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Julius 27.

Egy további eltérés az egyházi 
méltóságok adományozása,' s a 
lelkészt hivatal betöltése körüli 
befolyást illeti.

Azon szervezet, melyet a kong­
resszus főpapi pártja elfogadott, 
oly csekély befolyást enged a hí­
veknek saz alsó rendii papságnak 
a püspöki szék betöltésénél, hogy 
a gyakorlati életben a papírra irt 
igen csekély befolyás semmivé 
leszen.

A szervezet szerint az egyház­
megyét képviseli az egyházmegyei 
gyűlés. Ezen egyházmegyei gyű­
lésnek lesz egy választmánya, az 
egyházmegyei tanács, mely min­
den egyházmegyében egyenlően 

V négy papi s nyolc világi, tehát 
összesen tizenkét tagból fogállani.

Az országos autonómiai, tehát 
a legfelsőbb egyház kormányzati 
hatóság, az igazgató tanács, pedig 
áll, a hercegprímás elnöklete alatt 
három főpapi s papi és hat világi 
főúri tagból.

JpO . . .

O, ha te még leány volnál,
Es ha én még szerelnélek, 
Mindkettőnknek mily mosolygó, 
Milyen édes vön a\ életi

Borotválton, feketében 
Elmennék most tiho\\áiok,
Es szivedbe, és szivembe 
Lehoznám a menyországot.

S szólnék: Durvaság nincs bennem, 
Részegség meg épen semmi,
Nem kártyázom, csak szeretlek, — 
Akarsz-e az enyém lenni?

Es te szótlan rám borulnál,
Én meg hosszan ölelnélek . . .
Persze, ha még leány volnál,
Es ha én még szeretnélek!

Najé Sándor.

V
Rezignáció.

Te vagy az én elkétrft szerelmein:
Téli reggel bágyadt napsugár —
Jé barátnőm kőim tz emberek közt 
S u szíremnek vesztett ideál.

Az úgynevezett többségi hatá­
rozat szerint az igazgató-tanács, 
tehát a most említett egyházi s 
világi főur három egyént jelel ki, 
s ezen kijelölést a király elé ter- 
Je.?z.V.’ ho"J a felség azon három 
közül egyet püspökké kinevezzen.

Ebből minden gondolkozó em­
ber megítélheti, hogy a püspök­
nevezés széles Magyarországon 
azon kilenc főur kezében van.

Ellenkezőleg a kisebbség valódi 
jogokat óhajtott e tekintetben.

Azt akarta ugyanis, hogy a 
püspökjelöltek névsorát az egy­
házmegyei gyűlés állapítsa meg, 
mint az egész megyének kijelen­
tett kívánságát, s ezen kívánság 
alapján, az országos kát. kong­
resszus teszi meg a hármas kije- 
lelóst, mely ő felsége elé lenne 
terjesztendő.

A plébános-választást illetőleg 
is, igen szűkmarkú a főpapi párt.

E tekintetben épen a népcsb 
községeket, az értelmesebb pol­
gárokat fosztották meg oly jogok­
tól, melyeket eddig gyakoroltak.

Oly helyeken — s ezek a vá­
rosok — hol eddig a politikai 
község — melyhez nem katoli­

Te vagy az én elkésett szerelmem,
Elkésett, mert nem lehetsz enyém;
Oh! miért is nem születtél később,
Vagy élőbb mért nem születtem én?

Miért is vagy te nékem jő barátnőm,
Mikor ez olyan kevés nekem ?
Oh! nem édes — hidd el — e barátság: 
Megkeseríti a szerelem.
Te vagy az én elkésett szerelmem,
Elkésett, mert mem lehetsz enyém;
Oh! miért is nem szül éti él később,
Vagy előbb mért nem születtem én?

Iliit hazugság, álnak, mit hazugság,
Barátságról ha szól ajakam —
Álarc az csak, nyájas1 illedelmes 
S mögötte egy szív gyötrelme van . . .
Tu vagy az én elkésett szerelmem,
Elkésett, mert nem lehetsz enyém;
Oh! de mért is nem születtél később,
Vagy elöl.b mért nem születtem én? . .

BÓZSA MIKLÓS.

A női szépség.
I. Klasszikus szépség.

Diadala az arányosságnak, összhangja 
a vonalaknak és hajlAsoknak. Azért no-

kusok is tartoznak — azon joggal 
birt, hogy papot válasszon, most 
a prímás fog majd a folyamodók 
közül hármat választani, s azt 
mondja majd a város egyházköz­
ségének : az általam kijelölt há­
rom közül válaszsz.

Ez világosan jogéi ve vés.
Oly helyeken, hol nem a poli­

tikai, hanem az egyházközségi 
tanács birt eddig is pap választási 
joggal, ezen jog elvétetik, ha a 
főpapi párt határozata érvényesül, 
mert kénytelen lesz három egyént 
püspökének kijelelni, s az nevez 
majd a három közül a városnak 
papot.

Az igazgató-tanács, mint leg­
főbb autonom!lms hatóság kezébe 
a főpapi párt oly terjedelmes ha­
talmat tett le, mely elnyomja az 
alsó papság és a híveknek min­
den befolyását. Az egyházi mél­
tóságok betöltése ugyanis teljesen 
ezen főuraktól függ.'

így tartja kezében az igazgató 
tanács az ország papságát, félni 
fognak tőle, mert a püspöki és 
kanonoki állomásokat az adomá­
nyozza, a híveket és alsóbbrendű 
papságot pedig nem igen veszik 
számba, mert az egyházi méltó-

vozom klasszikusnak, mórt hasonmása a 
régieknek, a görög szépnek is. Egyik 
som fogta fel a szépségnek alakját úgy 
mint a görög nép, amit az ö festőinek és 
szobrászainak remekművei fényesen igazol­
nak, minthogy a történelem egyetlen más 
korszakában som tűntek fel szebb alakok, 
szebb modorban.

A klasszikus szépséget lehetne elnevez­
ni szobrászati szépségnek is, mórt a szo­
bor az emberi szépségnek alapelemeit sok­
kal jobban ábrázolja, mint a festmény. 
Egy szép női szobor és egy szép kép 
között ugyanazon különbség van, mint 
forma és alak között. Ez nőm más, mint 
egy felület, moly három méretét adja a 
testnek. A klasszikus szépség helyt áll 
minden távlati szabálynak. A klasszikus 
szépségű nő szép élűiről, szép hátulról, 
szemben vagy oldalt, szop mindenként.

A profil a tökéletes szépségnek próba­
köve, addig tart, ameddig az élet, mert 
csontváz által van rajzolva. Egy faj sem 
bir több és tökéletesebb példányával a 
klasszikus szépségnek, mintáz anglo sznsz- 
szono faj. Találunk Itáliában is azon völ­
gyekben, molyok Rómát, Velencét és Pa­
lermói övezik.

Rafaol volt bizonnyára legjelesebb tol­
mácsa a klasszikus szépségnek.
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ságok adományozásánál befolyá­
suk semmi.

A kisebbség, már magát az 
igazgató-tanácsot máskép, nép­
szerűbben rendezi. Szerinte az 
igazgató-tanácsban a hercegpri 
másnak nincs helye, van három 
papi és hat világi tanácsos. Ezen 
igazgatótanács maga választja el­
nökét, s nem a hercegprímás an­
nak született elnöke, mert a prí­
más az országos kát. gyűlésen 
elnököl, s az igazgató-tanács épen 
az országos kát. gyűlésnek tar­
tozik felelősséggel.

A közoktatás és nevelési ügy­
ben is a kisebbség célszerűbben 
óhajtott rendelkezni.

E célból óhajtott e párt befo­
lyást a szemináriumi és zárdái 
nevelésre is, igen jól tudván ta­
pasztalásból, mily ferde és félszeg 
sok papnöveldében és sok zárdá­
ban a papnevelés.

Félünk, hogy a kongresszuson 
is a főpapi párt lesz túlsúlyban 
az alpapság és világi elemmel 
szemben, akkor inkább maradjon 
minden a régiben, mintsem kap­
junk autonómiát, a melyben nincs 
köszönet.

'"H I

Közgyűlés Korponán.
Korpona, julius 20.

Közgyűlésnek s nem „generálná scss\iau- 
nak nevezem szándékosan az c hó 19-éti 
tartott rendkívül közgyűlést, a mennyiben 
előbb magyar, azután tót nyelven lett meg­
nyitva az eddigi szokásoktól eltérőleg.

A közgyűlés nagyon népes volt, a legöre­
gebb képviselőtestületi tagok sem emlckez-
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nők arra, bogy 54 szavazattal biró varos­
atya közül 49 jelent volna meg, de nem is 
csoda, mert életbe vágó s a város jövőjét 
érdeklő ügy volt napirenden : a vasúti ügy.

Ila most szűkkeblűén megtagadja a város 
a még szükséges s megkívánt összeget, vgy 
vasuta beláthat!an időre elveszett volna, de 
a józan ész, a város jövőjét szivén bordó 
képviselők tüntető nagy többséggel szavaz­
ták meg a hozzájárulást a hiányzó összeg 
kiegészítéséhez, s a törpe kisebbség, mely 
talán nem is elvi álláspontból, hanem inkább 
más indokból, merev megtagadását ajánlotta.

Rory Arnold főjegyző, helyettes polgár- 
mester, nyitotta meg a közgyűlést magyar 
és tót nyelven, előadva az állandó választ­
mány javaslatát, mely szerint az felajánlja a 
hiányzó 34000 frtnyi összeget a vasút fel­
építéséhez.

Lehoc\ky Gusztáv a javaslat ellen szólal 
fel, ki ámbár az állandó választmány ülésén 
szintén megszavazásra ajánlotta a javaslatot, 
két nap múlva ellene fordult s ellenzését 
nem is indokolta.

Knyc\nvils János tiszti ügyész előbb ma­
gyarul, azután tótul cáfolta meg Lehoezky 
érveit s szemére hányja következetlenségét.

S\takovics József dr. ügyvéd szólalt fel, 
és általános derültség és éljenzés közt találó 
szarkazmussal gyengítette Lehoezky üres ki­
fogásait s általános derültséget keltett midőn 
azt mondta, hogy a kínai fal dacára hatol 
Kínába vasút, inig Korpona ilyennel körülvéve 
nincsen s még som akarják megengedni a 

* kisbitüek, hogy vasutat kapjunk.
Machovits Izidor apát kétszer .szólalt fel 

s hévvel-tüzzel ajánlotta s védte a javasla­
tot, meggyőző érvekkel s alapos számada­
tokkal, utána az ellenzék főembere fíohus 
János per longum és látum barangolva s 
kitérve más tárgyakra, emelt szót, unalma­
san, bágyadtan, mint olyan, ki nem igaz 
ügyet véd, beszélt általános figyelmetlenség 
között, úgy hogy beszédét többször „szavaz­

zunk“ közbekiáltásokkal szakították félbe.
Beszélni kezdett még Lange György az 

ügy mellett, de már nem hallgatták s kíván­
ták a szavazást. A szavazást elrendelte az 
elnök s 39 igen s 9 nem ellenében meg­
szavazták a 34000 frtnyi összeget.

Dörgő „éljen a vasút“, „éljen a többség“ 
hangzott úgy a hallgató közönség, mint a 
képviselő testületi tagok közt.

Most uj kort várunk a városra nézve 
minden téren

Alakítsunk önképző kört.
(Felhívás az iparos ós kereskedő ifjakhoz.)

Iparos ifjúságunk egy tagjának tollából közöljük 
eredeti alakjában alábbi cikket, melyet az érdekel­
teknek felekezeti különbség nélkül megszivlelésbo 
ajánlunk:

Vájjon ki no erezné egy édes melegség 
hatását., — ha nem cikkemet —de annak 
cimót olvassa. Vájjon melyik munkás ifjú 
volna oly rideg, zárt keblű, hogy egy 
önkópző-kör nemes céljait ós törekvéseit 
el no ismerné.

Ezt kérdem, mielőtt tovább mennék, ós 
hogy van-o nekünk Ipolyságiaknak ilyen 
egyesületünk.

Akadjon meg szemünk bármelyik vá­
roson, nem látjuk-e, hogy más városok 
ifjúsága nem órtotte-o meg a kor intő 
szózatát: „Ember művelődj, mert külön­
ben elveszel az emberiség tömkelegében 1“

Pirulnunk kell ama puszta gondolatra 
is, hogy dacára szép számú munkás ifjú­
ságunknak, eddig minden ily célú egye­
sületet megalakítani nem lehetett.

Legyünk őszinték, ós valljuk meg, hogy 
ez csak az ifjúság nombánomságának a 
hibája. Mert városunk ifjúsága a helyett, 
hogy ily nemes törekvésű eszmék keresz­
tül viteléhez segédkezet nyújtanának, —

m
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II. A s\en\uális szépség.
Lehetne nevezni érzékinek, ingerlőnek, 

Jellegük: az alsó ós felső vonalak el­
sőbbsége, az ajkak duzzadtsága. A szonzua- 
lót Afrika és Ázsia feslolt népei becsülik, 
nálunk az afrodisica — sikamlós — szob­
rászat iparcikkül szolgálja. Correggio és 
Rubens gyakran igen jól ábrázolták, de 
módjával s kellő szinozóssol. Szép típuso­
kat lobot belőle találnunk Hollandiában.

III. Gració\us szépség.

A vonások finomak, több arcukon a 
mimika, mint a csontváz. Mig a klasszi­
kus szépség valódi eszményképe a szépség 
összes alakjainak s kielégíti hiúságunkat 
s fülóbreszti bennünk a gyöngeséget. Az 
arányosság meglehet sórtvo, de a mozgá­
sok kiváló ologanciája egyensúlyba hozzák 
a klasszikus szégséggol. Az abszolút szép­
ségben van a kónyuralma — minden töké­
letes dolognak. A graciózus szépségben 
feltűnni látszik nekünk a hódolat, tetszés- 
vágy, a kacórság számtalan módja. Ä ke­
csesség gyakran gyümölcse egy finoman 
olkószitott műnek ós arra szolgál, hogy 
holycsbiti a tormószot számtalan hibáit.

Europa összes női között kecsességben 
kótségkivül elsők a franciák.

A romok szépség, az érzelmi szépség ós 
a kecses szépség három alapformája a 
női szépségnek.

Valamennyit megjelölni egy emberélet

feladatára elég lenne. Michel Angelo fel­
fogott bizonyos formákat melyeket Rafael 
nem értett ós melyektől csaknem elször- 
nyüküdött Urbinate érezte a legfinomabb 
módozatait a kocsossógnok, de Buonarotti 
volt a legnagyobb tolmácsa ós bámulója 
az erők szépségeinek.

IV. A\ érzelgős es pikáns szépség.

Ezek a női szépségnek másodrendű 
formái. Több benne, az érzelgős szépben 
a gondolat, mint a szenvedély. Izomgyön- 
goség látszik a betegségig Ideges rángá- 
sokat láthatunk, de nagyon büvölőkot 
Ilyent hajdan szépsógszáinba nem vettek 
mert som a rómaiknál, som a görögöknél 
ideges szépségek nem voltak.

Az igézet, moly az órzelgő szépséget 
körülveszi, két főelemből származik: a 
csodálatból ós részvétből.

*

A pikáns szépséget nehéz meghatá­
rozni, de mindnyájunknak van zavaros 
fogalmunk róla. Az arcvonások tökéletes 
arányossága szükségtelen, de kell is egy 
kevés aránytalanság, mely esztétikai tör­
vényeket fitymál, amely éppen ezért 
meglep és ingerel. Az aránytalanság és 
disszonanciának azonban nem szabad rikí­
tónak lennie, mert máskülönben nem 
pikantéria áll elő, de rútság. Egy arcot 
főleg az orr tehet pinkánssá. Ha az orr 
begye kissé fölfelé irányul, pikánssá teszi

a,o tiiwu. jjjypun ugj' hiú a «zum es naj 
közötti ellentét. Szőke haj ós fekete 
szemek. Fekete haj ós kék szemek. A 
régiek azt mondották, hogy azok a sze­
relem körmével lettek kivájva. Nem 
érzéketlenek ezen kisebb szépségek iránt 
a vadak sem, pl. a loangói négerek.

Egy mellék változata a női szépségnek 
a rejtett, vagy titkolt szépség. Itt a női 
szépség sohasem látszik, csak hosszabb 
megfigyelés után fedeződik fel. Plinius 
mondja, hogy a rómaiak kedvelték azon 
öltözókekot, molyok a tagok körvonalait 
ós a bőr folszinót engedték látni. Carono 
és Publius Silo már ólceltok az üvogtóga 
felett.

Nem mind o szépség van meg a nőben, 
de némelykor beteljesedik a csoda, hogy 
egy nő birja a klasszikus szépséget, az 
érzelmeset, a kecsest, sőt még a pikán­
sát is. A kacórsóg művészete változatos 
képekben tünteti ölő a női szépség összes 
formáit. Vannak rondkivüli szop nők 
mintha napjában tiz arccal is bírnának, 
molyok azért mind az esztétika kerékvá­
gásában mozognak. Do a szépségek ritkák, 
mint a bölcs emberek. És a történet azo­
kat megjegyzi, mint csodákat.

A női szépségnek logtöbbnyiio csak 
cg.y alakjai birja ós mi azzal megelég­
szünk, a hiányokat kópzolotünkkol töltve ki.

M mi
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lehetetlenné teszik annak megvalósulását 
rideg közönyükkel.

Lehet, hogy erős a kritikám az ifjú­
ságról, és ép azért, midőn most az alakí­
tandó kör eszméjét felvetem, to.'zom azt 
azon reménybeli, hogy városunk, munkás 
ifjúsága levetve a nemes célok iránti ri­
deg közönyét, együttes erővel fog oda 
törekedni, hogy az alakulandó egyesület 
a megalakulás stádiumába jusson.

E kör legszebb célja volna az, hogy az 
ifjúság megtalálja annak helyiségében azt 
a helyet, hol a baráti érzés legszebb for­
májában nyilatkozzék meg, — hol alkal­
ma legyen az ifjúságnak szellemi toron is 
megismerni azt, mit eddig, sajnos, nélkü­
lözni kellett.

Mert az ifjúság ily egyesület hiányában 
rá volt kónyszeritvo arra, hogy szabad 
idejét oly helyeken töltse, hol nőin fo- 
gamzik meg egy nemes gondolat, hol a 
tisztességes fogalmakat nem ismorhotto 
meg, — és szabad legyen egy erősebb 
kifejezést használnom — az ifjúság hozzá 
nem illő orgiáknak áldozata lett.

így nem emelkedhetett az ifjúság az 
erkölcs azon nívójára, hogy a társadalom 
ne csak a munkást, de az embert is tisz­
telje bennük.

És vájjon lehot-e ezért a társadalmat 
olitólni? Nem.

A társadalom követelése jogos, midőn 
a munkás ifjúságtól nem csak azt köve­
teli, hogy munkájának feleljen meg, de 
társadalmilag is nyújtson garanciát arra, 
hogy annak kebelébe befogadják.

Ezen sajat hibánkból eredő loalázó hely­
zetnek a megváltoztatását csakis egy ön- 
müvelődósi kör megalakításával érhetjük 
el és csak ez vezethet azon útra, melyen 
a társadalommal összekötő kapcsot meg­
találjuk. Csakis ily egylet megalakításával 
tehetjük jogtalanná azon állítást, mintha 
az ifjúságnak nem volna a jó és nemes 
iránt semmi érzéke, és hogy nem érez a 
tiszta ambíció iránt semmi hajlandóságot.

Ezeknek elmondása után kérem váro­
sunk iparos és kereskedő ifjúságát, tömö­
rüljön a kibontott zászló alá, és közös 
erővel törekedjék oda, hogy ezen mind­
nyájunkat érdeklő ügyet dűlőre vigyük s 
hogy minél előbb élvezhetővé tegyük fá­
radozásunk gyümölcsét.

Fel hát az iparos és kereskedő ifjak 
önképző körének megalakítására.

A hétről.
— julius 27

— A főispán fogadónapja. Horváth 
Béla főispán holnap szerdán rendes 
fogadónapját megtartja.

— Fejedelmi vendégek nálunk.
József kir. herceg és neje Klctild kir. 
hercegasszony, továbbá Kóburg Ágost 
kir. herceg, kik egy hét óta időztek 
Szent-Antalban, pénteken utaztak el a 
Selmecbányái pályaudvarból. Másnap 
utaztak el innét Ferdinand bolgár fe 
jedelem és felesége, Klementina herceg­
asszony, és Boris trónörökös.

HO N T I LÁPOK

— Annák napja volt tegnap Az 
ország sok ezer Nillája. Nacája, Fan- 
nájn mind-mind ünnepel s ünnepelt. • 
S bár hagyományos ünnepséggel már 
csak a. lürdőhelyeken ünnepük meg 
julius 26-át, e nap még mindig kedves, 
poétikus dátuma a fiatalságnak és a
— háziuraknak. A mi Annáink közül 
legtöbb gratulánsa alispánunk kedves 
nejének: Czibulya Lászlóné úrasszony­
nak volt.

— Bírák szabadságon. Lgpták Nán­
dor kir. törvén)széki bíró megkezdte 
szabadságát,, melyet hídvégi birtokán 
fog tölteni. — Sárpy .Jenő dr. temes­
vári kir. aljárásbiró szabadságát nejével 
együtt Vámos-Mikolán tölti.

— FiirdŐZŐk Tlederváry Antal ügy­
védi karunk nesztora nehány heti üdü­
lésre Rohitsra utazott — Szecsey Ferenc 
felsőturi plébános liadegundban befejezte 
kúráját.

— A Becke báró—Simonyi párbaj
ügyben, melynek tudvalevőleg diszkrét 
okai voltak, s mely Becke Arnold báró 
súlyos megsebesülésével végződött —- 
a budapesti kir. törvényszék megindí­
totta a bűnvádi eljárást. A vizsgálat 
befejeztetvén, az iratok indítványtétel 
végett a budapesti kir. ügyészséghez 
kerültek. — Ezzel kapcsolatosan vet­
tük a hirt, hogy Pongrácz Anzelm bá­
róval nem fog megverekedni Becke 
Arnold báró, mert a segédek békés 
utón oldották meg az ügyet.

— Előléptetés. A földművelésügyi 
m. kir. miniszter Papp Áhris alsóku- 
bini 1T 1-ad osztályú állami állatorvost 
[í-od osztályú állami állatorvossá lép­
tette elő.

— A legényasztalról. Hegedűsben 
a legónyasztalnál, melynek a szalmaöz­
vegy Schiller Antal is most disztagja. a 
házasság problémája forog vitán. Györ­
gyöm vakmerő stílben dicsekszik, hogy 
mily jó mintatér/ válnék belőle.

— Igen — veti közbe Szlancsok Lojzi
— jó — mintapince.

— Anyakönyvvezetők. A magyar 
királyi belügyminiszter a deméndi 
anyakönyvi kerületbe Maszarovics György 
körjegyzőt, a viski anyakönyvi kerü­
letbe pedig Poliakovics János körjegy­
zőt anyakönyvvezetőkké, továbbá a 
nagymarosi kerületbe Szilassy Béla ny. 
uradalmi intézőt, a garamkövesdi ke­
rületbe Böhm Pál segédjegyzőt, a kő- 
keszii kerületbe Jankó István földbir­
tokost, a németit kerületbe Sosslcó János 
postakiadót, a ledcnyi kerületbe Szamecz 
Samu tanítót, a felső-rakoncai kerü­
letbe Kontos Emil tanítót, az apát- 
maróti kerületbe Bátyel Gyula tanítót, 
a felsőbakai kerületbe Licskó Adolf 
tanítót, u háti kerületbe Guggenberger 
Lajos szolgaidról Írnokot, a felső fegy­
vernek! kerületbe Süttö Géza tanítót, 
a dalmadi kerületbe Kmetg János bir­
tokost, s végül az alsó-almási kerület­
be Kollár Mihály tanítót anyakönyv- 
vezető-helyettesekké nevezte ki és va­
lamennyit a házassági anyakönyv veze­
tésével és a házasságkötésnél való köz­
reműködéssel is megbízta. — Egyben

Föl iák o vies János anyakönyvvezetőnek 
100 forint,, a kinevezett anyakönyvve­
zető helyetteseknek pedig egyenként 
30 forint évi tiszteletdijat engedé­
lyezett.

— Évzáró ünnep lesz holnap, szer­
dán délután 3 órakor óvóházunkban, — 
molynok, mint minden évben, előrelátha­
tólag szép közönség fog adni méltó ke­
retet.

— Emberölés gondatlanságból. Mol­
nár István zalabai lakos lovai Jónás 
István ottani lakos gyermekét agyon­
gázolták. Molnár Istvánt gondatlanság­
ból okozott emberölés büntette miatt 
vád alá helyezték. Az ügyben tegnap 
tartották meg a főtárgyalást, melynek 
folyamán a kir. törvényszék Molnár 
Istvánt Kádár Kálmán ügyvéd védbe- 
széde mán fölmentette. A közvádló az 
Ítélet ellen fölebbezett.

— Püstyén fürdőből Írják: Az „Ecce 
homo“ ház Munkácsy Mihály utolsó műre­
meke: a harmadik Krisztus-kép, ez idő sze­
rint Pőstyén nagyhírű csuzfürdőjében áll s 
emberbaráti célra szolgál. Görögös stilü, 
oszlopzatos homlokzatára az van Írva: „A 
munkának.“ A fürdő kiváló tevékenységű 
töbérlője, Winter Sándor, vette meg az ál­
tala alapított munkás-telep számára, hol 
vasutak, gyárak kisebb hivatalnokai, alkal­
mazottai és munkásai kapnak csekély napi­
bér inellett lakást, élelmet és gyógyfürdőt. 
E telepről már Németország munkáslapjaiban 
is igen elismerő cikkek jelentek meg s mél­
tó, hogy erről a hazai sajtó is tudomást ve­
gyen. Pőstyén fürdője jelenleg élénk virág­
zásban van. A magyar főranguság köréből 

1 is ez idén sokan vannak vagy voltak gyógy- 
vendégei közt, köztük herceg Pálffy Miklós 
és neje: Zichy grófnő. A vole minister és 
főispán: Zichy József is itt gyógyitá ki 
biciklin történt lábtörését. Gróf Erdődy és 
neje Migázzi grófnő naponkint láthatók a 
gyógy csarnok vendegei közt. Erdélyből Csá- 
kv Ida grófnő időz itt Zeyk Gábor orsz. 
képviselő két fiatul leányával. Harmadik éve 
használja a gyógyfürdőt lábbaja ellen Bárdi 
gróf, a pármai volt Bourbon-csahid hercegi 
sarja. Voltak németországi főrangú nők is, 
kiknek egyikét mint rokonát gróf Eulenburg 
bécsi német nagykövet is meglátogatta egy 
párszor. A fürdő-szigeten most fogtak a 
nagydiszü uj fürdőház építéséhez.

Nyílt köszönet.
A mérhetlen csapás súlya alatt 

evőt vesztve, alulírott a rokonság 
nevében is ez utón mondok köszö­
netét mind azoknak, kik részvétük 
nyilvánításával a férj, szülők és 
testvérek fájdalmát enyhíteni tö­
rekedtek.

Kauosár Márton.

IRODALOM.
Pintyőke cim alatt adta ki Munkácsy 

Kálmán esztergomi szerkesztő kollégánk, 
a fiatal Írói gárda nagytehetségü 
rokonszenves tagja lapunknak is osz­
lopos ereje egy kedves no vei híját 
gyémántkiadásszerii csinos, formás ki­
állításban. Egy elhibázott életű fiatal 
jukker leány története van leírva, 
melyben Munkácsy Kálmán erős ivói



HONTI LAPOK

telentuma, bájos, leányosan üde, mese­
mondó képessége, eleven megtigyelése, 
mesterien domborul ki. Az igazi poé- 
zis bájos zamatával ható kedves dol­
got melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Kapható az „Esztergom és Vi­
déke" szerkesztőségében. Ára 80 kr.

— A „Vasárnapi Lapok" legutóbbi 
számának érdekes tartalma: A turista-szen­
vedély. P.-től. — A zöld erdőben mélyen, 
költemény. Gróf Zichy Gézától. — Köny és 
mosoly, regény. Beniczkyné Bajza Lenké­
től. — Tersató vára D’Artagnan-tól. — Ma- 
róthy Margit. — Josipovich Imre. — Szent 
Czeczilia. — Gyarmathy Miklós. — Fürdői 
élet. Jolia Coeur-től. — A kíváncsiság. — 
Cigánybüszkeség. Katona Imrétől. — Sió­
fokra megy a hajó. Serly Lajos zenemüve. — 
A legmelegebb nyarak. — A bosszú. Ifar- 
math Lujzá-tól. — Marienbádi levél. Fáy 
Künn Irma grófnőtől. — Éva, regény, fordí­
totta: Huszár Miklós. — Romantika. Gaál 
Mózes-től. — Palika, költemény. Bállá Mik- 
lós-tól. — A magyar népviselet. Fligl Jó- 
zsef-től. — Gondolkodom, költemény. Mészá­
ros Sándor-tól. — Megbünhődtek Concha 
Károlyiéi. — Vasárnapról-vasárnapra. Gara­
bonciástól. — Irodalom. — A csipkekészi- 
tés művészete. — A sitnicai sasbarlang. 
Kiszoly Róberttól. — Képviselőink. P.-től. — 
Az örök fény országa, f-től. — Szomorú 
fűz. — Hymen. — Szerkesztői üzenetek.

Képei: Szent Czeczilia. (Knopp Imre fest­
ménye.) — II. Oszkár svéd király és ne­
je. — A svéd király nyári kastélya. — Jo­
sipovich Imre. — Éjszakhon szépei. — 
Maróthy Margit. — Hangulat-kép. — Gyar­
mathy Miklós. — Tersató vára Fiume mel­
lett. — Svéd népviseletek. • - Képviselőink.
(2 csoport.) — Szomorú fűz. (Paille Róbert 
festménye.) — A csipkekötés művészete.
(2 ábrával.)

Alapittatott 1858.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság I
(azelőtt WALSER FERENC) jjg

ittiida-pestoiie ArL, Külső váci-ut 4*3. szám. j|:j
Sürgönyeim: SZIVATTYUGYÁR, BUDAPEST.
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Zsardinett.
KÖNY EK.

A\ok a könyek sohase fájnak,
Melyeket ejtünk,
A sírástól, könvhullatástól
Tisztul a lelkünk.

De Jáj a köny, mely perzseli pillád
S eqeti torkod: —
Mikor egy benső, lelki parancsszó.
Tiltja zokognod.

A szerelemben legrövidebb terminus: „az 
örökkévalóságig," leghosszabb „az oltárig."

*
A nők álhatatosabbak a gyűlöletben, mint 

szerelemben.
*

A nő a teremtés gyöngye, azért kell — 
aranyba foglaltatni.

* _

Csak akkor szeretünk valakit, ha hibáival 
is rokonszenvezünk.

*

Minden Ítéletet meg lehet fellebbezni, csak 
— Páriáét nem.

*

Mikor a szenvedély az ajtón belép, az 
ész az ablakon kimenekül.

*

Dicsérd egy nő erényes voltát — és rög­
tön a tükörbe néz nem csunyult-e meg 
^egnap óta.

7 ^
mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (40°/» szén- [p 
megtakarítás) petróleum és benzin-motorokat. Keretfiirészeket, [p 
körfűrészeket és esertörőket. Gőzkazánokat, élőmelegitőket, p
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készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, pöcegödör tisztító p 
készülékeket. Vas- és ércöntvényeket, harangokat. Keményön- tó 
tésii acél felületű tűzrostélyokat egyenes és kigy óalakban, vala­

mint poligon rostélyokat. 25—40
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és lég­

szesz berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és Költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek, jjp

4452. 1897. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az Ipolysági kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság közhír­
ré teszi, hogy a selmeci takarék­
pénztár végrehajtóiénak Gábor 
János végrehajtást szenvedő el­
leni 1200 frt tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az 
Ipoly sági kir. törvényszék terü­
letén lévő össödi 22. sztjkvi I. 
2—13. 15—26. sorsz. a. V» úrbéri 
telekre 1100 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt inngatlan az 1897. 
évi augusztus hó 19-ik napján d. 
e. 10 órakor Ossöd község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan becsárának 10°/°- 
át vagyis 122 frt 30 krt készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. te. 42. 
§-ában # jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. te. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, telekkönyvi 
hatóság Ipolyságon, 1897. évi jú­
lius hó 9-én. J

László
kir. törvényszéki biró.
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Helyi esetleg kerületi

KÉPVISELŐSÉGEKET
keres az

„A H AN Z”
élet és járadékbiztosító részv. 
társ. népbiztositási osztálya a 
legkedvezőbb feltételek mellett.

Kmlii|icHt, Andrüssy-ut 49.
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ANULO
felvétetik

Dombó párolj!
kereskedésében

► Ipolyságon.
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A „Hontl Lapok" nyomdá­
jában alkalmazást nyer egy

tanuló
azonnal, fizetéssel.

TIHNYE.
Vasastürdö Barsmegyében.

Vestn, tlívirda <?» vasúti lillomrts.

Idénytartam május 15-től október 1-ig. A 
kontinens egyedüli vasasfürdője 36° C hő- 
mersekkel. Felül múlhatatlan vérszegény aé o-- 
nél, sápadtságnál, hátgerincbaj és idegbajnál, 
merevség, anyaméh és hüvelygyulladásnál, 
mngtalansAg, valamint minden női bajnál és 
gyengülésnél mindennemű súlyos betcgség<!k 
után. Vihnyéu van hidegvizgyógy intézet. 
Pormentes, vedett fekvés fenyvek közepette. 
Minden kényelemmel ellátott olcsó laaások 
és vendéglő. Fürdőorvos: Dr. Bolemann Ist­
ván kir. tanácsos. Vasúton Vihnyo vasúti 
állomásig lehet utazni, hol minden vonatnál 
társas kocsik és fiákerek állanak rendelke­
zésre. Társaskocsi személyenként 50 kr, kü­
lön fuvar 1 frt 50 kr. egész a fürdőig. Au­
gusztus 15-től szeptember 30 áig 40% árle­
engedés. 'füzetes felvilágosítást ad és pros­
pektusokat küld a

Fürdőgondnokság Vlhnyén.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


